Domacéa zadaca iz Financijskog modeliranja 2

Zadatak 12. Neka je B = (B; : t > 0) Brownovo gibanje. Rijesite sljedece linearne SDJ:
a dXt = adt + XtdBt, XO = 0,

(
(b dXt = (G + Xt)dBt, XO = O,

)
)

(¢) dX; = X,dt + dBy, Xy =0,

(d) dX, = 4X,dt + 2X,dB,, X, = 2,
)

(e dXt = tXtdBt, XO =1.

Zadatak 13. Neka je B = (B; : t > 0) Brownovo gibanje. Dokazite da je X = (X; : ¢ > 0)
takoder Brownovo gibanje ako je

(a) X; = [, sgn(B,)dB,
(b) X, = [y H,dB,,

pri ¢emu je H = (H; : t > 0) adaptiran proces t.d. je Lebesgueova mjera skupa {t > 0 :
|H;| # 1} jednaka 0 P-gotovo sigurno.

Zadatak 14. Neka je B = (B; : t > 0) Brownovo gibanje, ' > 01 F = (F; : t > 0) filtracija
generirana Brownovim gibanjem B. Ako je Y Fpr-izmjeriva slucajna varijabla s kona¢nim
oCekivanjem, pokazite da postoji adaptirani proces § = (6, : t € [0,T]) t.d. je

T
0

Zadatak 15. Neka je B = (B; : t > 0) Brownovo gibanje i proces B* = (B} : t > 0) dan s
B} = B; +sin(t).
Odredite mjeru P* obzirom na koju je B* Brownovo gibanje.

Zadatak 16. Neka je B = (B; : t > 0) Brownovo gibanje na vjerojatnosnom prostoru
(Q, F,P). Promotrimo Bachelierov model financijskog trzista, gdje je cijena dionice modeli-

rana s
dS, = adt + 0dB,, t > 0,

za a € R, 0 > 0, gdje je Sy > 0 pocetna cijena dionice i kamatna stopu je r = 0.

(a) Odredite razdiobu slu¢ajne varijable S; (obzirom na P).



(b) Pokazite da je model trzista potpun.
(¢) Izracunajte cijenu call opcije s cijenom izvrSenja K > 0 i dospije¢em T > 0.
(d) Je li portfelj ¢ = (¢}, ;) : t > 0)

(d1) ¢ = ((—=S? — 02t,25;) : t > 0)

(d2) ¢ = ((— IS Sudu,t2> > o)

samofinancirajuéi?

Zadatak 17. Promatramo BSM model financijskog trzista s neprekidnim ispla¢ivanjem div-

idende na dionicu,

th = Ttht, R() =1
dSt = O{Stdt + O'StdBt — aStdt,

gdje su stopa povrata a > 0, volatilnost ¢ > 0, kamatna stopa r > 0 i stopa dividendi a > 0
konstantni. Odredite cijenu u trenutku ¢ europske call opcije s datumom dospijeca T'i cijenom

izvrSenja K.

Zadatak 18. Promatramo BSM model financijskog trzista s konstantnim koeficijentima
a, 0,7 > 0. Odredite cijenu u trenutku ¢t = 0 down-and-out binarne opcije s cijenom izvrSenja

K >0 i barijerom b < Sy, C = K150
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15. Za A € Fr je P*(A) = E* [e‘BT cosT=Jo' Sl’”B*dt‘ssm<2T)‘41A].

16. a) S; ~ N(So + at,a?t); ¢) Co = (So — K)®(d) + %e—dz/% d= %; dl) da; d2) ne
17. vidi str 159-161 u skripti ZV.
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